

# 綠色博覽會之旅

葉蕙玲

水產加工系

2001年3月27日，一大清早就下起滂沱大雨，所有活動行程早在一個禮拜前便安排妥當，唯獨忘記 E-mail 紙給老天爺請祂賞賜一個大晴天，只好帶著一種隨遇而安、隨興應變之心，撐把傘出門了。在文化中心側門搭上游覽車，沿祥豐街至和平島本所，待此次參加旅遊之同仁及眷屬到齊後便展開一天的行程。

遊覽車上附設卡拉OK 伴唱機，大家一路上歌聲不斷，從點唱的歌曲中明顯區分兩大類型，一類為 60~70 年代老歌，其中有些歌甚至連本系兩位臨時工都沒聽過；另一類則為近年來之偶像級流行歌曲。此行意外發現，本系鄭國偉先生唱腔媲美歌神張學友，可惜與筆者分屬不同年代，在選歌上沒什麼交集，不然大可拼一拼歌聲了。

車程不到兩個小時，抵達首站——金車生技公司礁溪水產養殖中心，由蕭立忠課長為我們簡介，並參觀養殖中心與飼料製造廠，特別

是與本所共同執行的國科會產學合作計畫中所購置之先進飼料製造機械：包括雙螺旋擠壓飼料製造機可做出高能且品質均一之浮性飼料，流動式乾燥機可在最佳條件中將製成之飼料乾燥完全，以及真空油脂包埋機可增加飼料中油脂含量、俾利降低飼料成本。

參觀結束後，就近在礁溪一家西餐廳午餐，兩百多元的套餐包括脆皮濃湯、牛排、Cheese 蛋糕加一大杯冰拿鐵咖啡，真的領受到以大眾價格享用西餐之感覺。走出餐廳，天空逐漸放晴，似乎為今日的旅遊重點——武荖坑『綠色博覽會』，展開笑臉伸出手歡迎我們，大家也趕緊坐上車，準備投向綠色大自然的懷抱。

約莫過了 45 分鐘，到達武荖坑風景區，因為非假日的關係，沒有擁擠的人潮，從大門往內望去，幾個寫上編號的彩色大氣球飄在空中，原來是導覽遊客的座標。



遊覽車上卡拉OK 歡唱



金車公司簡報

整個博覽會場分為：綠色奧林匹克館、蜂采館、蘭華館、綠能館、芳菲館、立體迷宮、影響臺灣經濟十大植物館、神農館、水生館等九個主題館，沿途並設置植物與生活展示區、可愛動物區、藝術盆栽區及綠色購物區四個景點。如此的設計讓參觀者從認識各種植物到瞭解其特性，進而沉浸在各種感官的享受中，有看的（各式各樣的花藝、盆栽、水族箱造景、蜂巢中的蜂王、各種可愛的動物以及在道路中

行走的馬車）、聞的（芳菲館內的花草香）、聽的（武荖坑溪的潺潺水聲）、吃的（蜂蜜、蜂蠟，還有宜蘭縣的特產小吃），瀏覽一趟倍感身心舒暢。

下午 3 點 50 分離開武荖坑風景區，回程中繼續在車上說說唱唱，兩個多小時車程也不覺得漫長或無聊。晚餐於和平島公園餐廳享用海鮮合菜後結束了一天美好的行程。



和平島公園餐廳晚餐留影



武荖坑的美麗風景使人心曠神怡